美国打算从基辅撤出所有美方人员

乌美总统通话,支持继续通过政治和外交努力推动和平进程



2月12日,虽然西方媒体声称俄乌局势紧张,但基辅市民生活未受影响。

/人民视觉

郜 婕 (新华社专特稿)

美国媒体 13 日报道,美国政府打算在今后一两天内从乌克兰首都基辅撤出所有美方人员。另据乌克兰总统网站消息,乌总统弗拉基米尔·泽连斯基当天与美国总统约瑟夫·拜登通话讨论乌安全局势,双方表示支持继续通过政治和外交努力推动和平进程。

按照美国哥伦比亚广播公司的说法,美国政府"正准备在接下来 24至48小时内从基辅撤出所有美方人员"。

拜登和美国务院此前反复警告美国公民尽快离开乌克兰,声称俄乌之间的局势"可能迅速失控"。

美国务院 12 日说,出于安全考虑,美国驻基辅的部分外交人员正转移至乌克兰西部城市利沃夫,国务院敦促美国公民尽快离开乌克兰。据美国驻乌大使馆的说法,乌克兰邻国波兰已同意简化美国公民人境手续,以便他们离开乌克兰。

美国务卿安东尼·布林肯 12 日在夏威夷召开的一场新闻发布 会上说,美国下令驻乌大使馆的大 部分人员撤离,是因为"俄罗斯 (对乌克兰)采取军事行动的风险 足够高,威胁足够迫近,需要谨慎 应对"。

布林肯说,大部分外交人员撤 离后,美国将在乌克兰保留一个 "核心外交团队",与乌克兰籍雇 员继续工作。

乌克兰与俄罗斯关系近期持续紧张,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北大西洋公约组织声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵,准备"入侵"乌克兰。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

美国近日持续渲染俄乌之间 的战争风险,声称俄罗斯将在今后 几天"寻找借口人侵乌克兰"。不 过,美联社援引泽连斯基助手的话 报道,泽连斯基 13 日与拜登通话 约一小时,坚称乌克兰处于"安全 可靠的保护"之下。

按照乌克兰总统府的说法,泽 连斯基感谢拜登持续向乌克兰提 供军事支持,同时表示,乌克兰并 非北约成员国,"因此只有强大的 乌克兰军队才能确保我们国家的 安全"。

泽连斯基还在通话中邀请拜登 "在接下来几天内访问基辅", 作为支持乌克兰的 "强有力信号",以助稳定局势。

不过,白宫当天发表的声明没有提及上述邀请,而是说两国领导人同意以外交和遏制并举的方式 应对俄罗斯在俄乌边境集结军队的行为。

泽连斯基此前也曾质疑美方 关于"俄罗斯入侵"愈演愈烈的渲染。他 12 日在一场记者会上说,目 前有太多俄罗斯可能"入侵"乌克 兰的说法,希望传播这类消息的人 给出确凿证据。

[相关新闻]

俄方:美国北约未"直接答复"俄安全关切

胡若愚 (新华社专特稿)

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,美国和北大西洋公约组织没有对俄方安全保障建议作"直接答复",而把重点放在次要议题上。俄总统弗拉基米尔·普京不会让对话拖延成 "多年谈判"

佩斯科夫在俄罗斯卫星社 14 日播发的采访中说,普京多次表示,俄方不准备将与美国和北约的战略安全对话变成持续多年的谈判,因为如果那样的话,与谈判并行,北约和美国将"采取武装乌克兰、把乌克兰纳入北约军事架构并逐步吸收乌克兰加入北约等特别行动",这不符合俄罗斯利益。

佩斯科夫说,上述行动将对俄 罗斯构成威胁,俄方必须作出反 应,采取措施,把风险控制在最小 程度。

美国和北约 1 月 26 日分别向 俄罗斯递交书面答复,正式回应俄 方一个多月前提出的安全保障建议。美国和北约没有公开答复内容。不过,美国国务卿安东尼·布林肯和北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格都确认,美国和北约均未就事关原则的议题让步,包括俄方要求北约停止"东扩"和不吸收乌克兰为成品国

佩斯科夫说,普京向美国和北约"直接提出问题","但我们没有收到直接答复"。在俄方看来,对方试图在谈判中把重点转移到次要议题,"并且试图回避对我们来说至关重要的议题。不过,我毫不怀疑,普京总统将继续坚持他的立场,以确保这些原则性议题不会被忽视"。

另据英国广播公司报道,乌克

兰驻英大使瓦季姆·普里斯泰科说,乌克兰愿意就加入北约表现"灵活性","也许"会放弃这一目标。

路透社报道说,如果乌克兰放 弃加入北约,将是对俄方作出的重 大让步。

乌克兰十多年前就寻求成为 北约成员国。如果乌克兰加入北 约,意味着这一美国主导的军事集 团扩张至俄罗斯"家门口"。普京 去年12月警告,这触犯了俄方 "红线"。

俄乌关系近期持续紧张,双方 在各自边境地区部署了大量军事 人员和武器装备。美国、乌克兰和 北约指认俄罗斯在靠近乌东部边 境地区集结重兵,准备"入侵"乌 克兰。俄方予以否认,强调北约活 动威胁俄边境安全,俄方有权在境 内调动部队以保卫领土。 [晨报评论]

无耻之极! 连阿富汗人民的救命钱都不放过

顾文修

刚过去的这个周末,拜登政府 又做了一件无耻的事情。它把冻结 在美国的70亿美金阿富汗中央银 行的资产解冻了,但是,解冻无后 并不是交还给阿富汗政府,而是把 其中一半挪出来准备送给9·11的 受害者家属作为赔偿,还有一半则 是转移到纽约联邦储备银行,成 员 员,现在一点地 发放给阿富汗人民。

消息一出,全球舆论为之哗然。这是赤裸裸的侵吞他国资产,而且还披着人权和道德的外衣。愤怒的阿富汗民众走上街头抗议,就连美国国内的有识之士也看不下去,有位美国政界人士说,摧毁阿富汗的经济就是对阿富汗人民的种族灭绝,如果不结束这种野蛮行径,美国还有人性可言吗?

美军在阿富汗 20 年,累计有 3 万多名阿富汗平民被美军杀死或者 因为战乱丧生,大约 1100 万人沦为难民。去年 8 月 30 日,美军全部撤 离阿富汗,撤出的同时,美国冻结 7 0 亿美介。这笔钱的使用权,拜登政的 6 行公的理由是,这笔钱是之前的阿洛出的理由是,这笔钱是之前的阿洛山政府存到美国的,现在阿富汗改朝换代了,这笔钱成了"无主之金",可以听美国的分派。

然而,作为之前阿富汗政府的 领导者,前总统卡尔扎伊也站出来 表达了抗议,卡尔扎伊说:"这是对 阿富汗人民的暴行!"他说:"大部 分资金是我在任时筹集的,但这些 资金不属于我的政府,也不属于此 后的加尼政府以及今天的塔利班 临时政府,阿富汗人民才是这笔资 金的主人。"

中国外交部发言人昨天也评论说,阿富汗海外资产理应归还阿富汗海外资产理应归还阿富汗,用于阿人民福祉,美方通过之己有,再一次暴露了美国"基于规则的真面目。中方呼吁美方反躬自省,切实承担起应尽的国际责任,尽快全面解除对阿在美资产的冻结和单边制裁,以实际行动弥补对阿富汗人民造成的伤害,不要再做令阿富汗人民雪上加霜的事情!

首先,这些钱无疑是阿富汗人民的,阿富汗再怎么改朝换代也轮不到被美国窃为已有,银行侵吞客户资产,这是公开的抢劫,美国连 一员资产,这是公开的抢劫,美国连 一员资产,这是公开的抢劫,美国连 所高汗人民跟 9·11 事件没有参与人民跟外人民跟 9·11 袭击,拜登政府凭什么的受害,有人的钱去赔偿 9·11 的受害者;第三,美国为了打击当时的,后来又怀着更大的地缘政治目的,后来又怀着更大的地缘政治目的,在平时流行了整整 20 年的战争,导致阿富汗生灵涂炭,如今,2300 万阿富汗人面临严重饥荒,95%的 阿富汗人面临严重饥荒,95%的 阿富汗家庭缺吃少穿,100多富汗家庭缺吃少穿,100多富汗家庭 海,当时俄等国却冻结阿富汗金融损 紧急援助的阿富富富活是是 人为之之,美国为和把阿之后,是是巴的,是是巴的那点存款解冻之精,还是 是巴克有,美国多种布。这项,还是是与阿富汗人民站在一起"。这 大是是与阿富汗人民站在一起"。这 大是所谓的美式民主和美人成,这 成就是所谓的美式民主和美人人, 成就是看美国政府在人性和道德上 已经堕落到了什么程度!

当今世界唯一的超级大国为 四 人名会做出这样下作的事情?在 经 人名会做出这样下作的事情 要 反 的 题 之前,我们可能要 反 已 一 句 : 类似的事情难道美国 做 的 还 少 吗? 不 久 之 前,美 国 国 英 国 的 还 少 妈 劫 持 过 轮 拖 到 美 国 国 库 从 没 的 连 和 卖 所 得 被 送 进 了 美 国 国 库 , 在 法 国 和 澳 大 利 亚 的 存 对 有 什 么 两 样 ! 如 , 去 年 , 在 法 国 和 澳 大 利 亚 的 存 都 , 在 时 有 的 吃 相 。 这 一 回 接 本 几 存 教 , 分 析 起 来 , 原 因 有 三 :

第一,拜登政府不希望看到阿 富汗渡过人道主义危机,它巴不得 塔利班陷入国家治理困境,希望阿 富汗社会回到混乱局面; 第二, 阿 富汗再陷混乱, 中亚就会受到波 及,中国新疆也会受到影响,阿富 汗与中亚的乱局会消耗中国等周 边国家的战略精力。当然,这两个 原因并非主要原因,丧失70亿资 金并不会打垮这个强悍的民族,美 国的不仁不义只会让阿富汗人更 加看清美国的真面目,也更加奋发 图强。上合组织和集安组织也不会 允许中亚生乱,不会坐视阿富汗再 乱,我们会帮助阿富汗的经济民 生,促进中亚的稳定,防范美西方 企图制造的颜色革命。在这两个原 因之外,其实,第三点原因更为确 切, 这就是美国这两年的经济持续 萎缩,拜登政府应对疫情不力,通 货膨胀严重,债务突破上限,支持 率低迷,捉襟见肘又想讨好选民, 才会想出各种下三滥的主意

有人说,美国直接侵吞他国 资产史无前例,会让美元信誉扫 地,还会动摇美元霸权的根基。 但实际上, 姜国统治阶层求财心 切、唯利是图的本性是一贯的, 且不说副总统哈里斯说漏嘴的 那一句"过去很多年为石油而 战",也不说萨达姆被推翻之后, 伊拉克那90吨黄金和500亿美 元去了哪里,就只说仗着美元霸 权,美联储动不动就超额印发货 币,造成美元贬值,使得各国美 元资产缩水,美国用这个办法掠 夺了他国多少财富,就能看出美 国的贪婪。而今天,这种贪婪在 穷苦的阿富汗人民头上运用到 了无耻之极。